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高一数学期末复习综合练习 5
班级 姓名 学号 成绩

一.单选择题（本大题共 6小题，每题 5 分）

1．
1 1 0
a
  是 1a   成立的（ ）

A．充分不必要条件 B．必要不充分条件 C．充要条件 D．既不充分也不必要条件

2．若 ( ) tan( )( 0)f x x   的周期为 1，则
1( )
3

f 的值为( )

A. 3 B.
3
3

 C.
3
3

D. 3

3．方程 3log 2 8 0x x   的解所在区间是（ ）

A. (1, 2) B. (2,3) C. (3, 4) D. (5,6)

4．已知幂函数 1( ) (2 1) ag x a x   的图象过函数
1( ) ( 0, 1)
2

x bf x m m m    的图象所经过的定点，则b

的值等于（ ）

A．
1
2

 B．
2
2

 C．2 D． 2

5．已知 0  ，函数 ( ) sin( ) ( , )
3 2

f x x     在 上单调递减，则 的取值范围是（ ）

A．
1 5[ , ]
3 6

B．
1 7[ , ]
3 6

C．
1 5[ , ]
4 6

D．
1 7[ , ]
4 6

6．现有四个函数：① siny x x  ；② cosy x x  ；③ cosy x x  ；④ 2xy x  的图象（部分）如下，

则按照从左到右图象对应的函数序号安排正确的一组是（ ）

A.①④②③ B.①④③② C.④①②③ D.③④②①

二、多项选择题：（每小题给出的四个选项中，不止一项是符合题目要求的，请把正确的所有选项填涂在

答题卡相应的位置上）

7．下列给出的角中，与
11
3


 终边相同的角有 （ ）

A.
3


B.
13
3


C.
2
3


 D.
29
3



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8．下列函数 ( )f x 中，在其定义域内既是奇函数又是减函数的是（ ）

A． ( ) 2 2 x xf x B． ( ) | | f x x x C． 2 1( )  f x x
x

D． ( )  f x x

9．已知正数 , ,x y z满足: 3 4 6x y z  ,则下列选项正确的是 （ ）

A．
1 1 1

2x y z
  B．3 4 6x y z  C．

3( 2)
2

x y z   D． 22xy z

10．函数    sinf x A x   （其中 0A  ， 0 ，   ）的部分

图象如图所示，则下列说法正确的是 （ ）

A．
2
3
  

B．函数  f x 图象的对称轴为直线  7
2 12
kx k 

  Z

C．将函数  f x 的图象向左平移
3


个单位长度，得到函数

  2sin 2
3

g x x    
 

的图象

D．若  f x 在区间
2 ,
3
a 

  
上的值域为 , 3A  ，则实数 a的取值范围为

13 3,
12 2
  

  
三、填空题．请把答案直接填写在答题卡相应位置上．．．．．．．．．

11．已知一个扇形的面积为
3


，半径为 2，则其圆心角为 .

12．已知函数

( 2) 3, 1
( ) 2 , 1

a x x
f x a x

x

  
 



在 R上是减函数,则a的取值范围是___ _____.

13．已知 0x  ， 0y  ，且 4
x yxy
x y





，则
1 1
x y
 的最小值为_____ ___.

14．将函数 ( ) cos
6
   

 
f x x 的图像上各点的横坐标缩短到原来的

1
2

倍（纵坐标不变），再把得到的图像

向左平移
6

个单位长度得到函数  g x 的图像，则  g x 在区间 ,

3 3
    

上的值域为

四、解答题．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

15．已知

32cos( ) cos( ) 12 .5 53sin( ) 2sin( )
2

   

  

  


  

（1）求 tan 的值；（2）求 2sin 3sin cos   的值.
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16．若函数
2lg( 3 2sin ) 1y x x    的定义域为 A．

（1）求集合 A：

（2）当 x A 时，求函数
2cos siny x x  的最大值．

17．已知函数 ( ) Asin( )( 0, 0, )
2

f x x A         的最小值为 3 ，且 ( )f x 的图象相邻的最高点与

最低点的横坐标之差为 2 ，又 ( )f x 的图象经过的
3(0, ).
2

（1）求函数 ( )f x 的解析式；

（2）若方程 ( ) 0f x k  在
11[0, ]
3

x 
 上有且仅有两个零点 1 2,x x ，求 k的取值范围，并求出 1 2x x 的

值.
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18．十九大以来，国家深入推进精准脱贫，加大资金投入，强化社会帮扶，为了更好的服务于人民，派调

查组到某农村去考察和指导工作.该地区有 200 户农民，且都从事水果种植，据了解，平均每户的年收入

为 3万元.为了调整产业结构，调查组和当地政府决定动员部分农民从事水果加工，据估计，若能动员

 0x x  户农民从事水果加工，则剩下的继续从事水果种植的农民平均每户的年收入有望提高 4 %x ，而

从事水果加工的农民平均每户收入将为  33 0
50
xa a   

 
万元.

（1）若动员 x户农民从事水果加工后，要使从事水果种植的农民的总年收入不低于动员前从事水果种植

的农民的总年收入，求 x的取值范围；

（2）在（1）的条件下，要使这 200 户农民中从事水果加工的农民的总收入始终不高于从事水果种植的农

民的总收入，求 a的最大值.
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2021—2022 学年度第一学期高一数学期末综合练五参考答案

1．B 2．D 3．C 4．B 5. B 6．A
7．ABD 8．ABD 9．ACD 10．ABD

11．
6


12． (0,1] 13．3 14．
3[ ,1]
2



15．解：（1）原式可化为：

2sin cos 1 10sin 5cos 3sin 2cos tan 1
3sin 2cos 5

      
 


      


；

（2）原式
2 2

2 2 2

sin 3sin cos tan 3 tan 1 3 2.
sin cos tan 1 1 1
    

  
  

   
  

16．解：（1）由题意得：

2

42 2 ( )3 2sin 0 1 13 3
1 1 1

k x k k Zx x
x x

              
     

,

[ 1,1]A   ；

（2）
2 2cos sin 1 sin sin ( [ 1,1])y x x x x x       ，

设 sin [ sin1, sin1]x t   ，

21 5( ) ( [ sin1,sin1])
2 4

y t t       ，

当
1
2

t  时， max
5
4

y 

17．解：（1）由题意知，函数 ( )f x 的周期为
2 14 , ,A 3

2
T  


     ，

1( ) 3sin( )
2

f x x    ，又 ( )f x 的图象经过的
3(0, )
2

，

3 3sin , ,
2 2 6

       Q ，

1( ) 3sin( )
2 6

f x x 
   ；

（2）
1 11( ) 3sin( )( [0, ])
2 6 3

k f x x x 
   Q ，

1 11( ) 3sin( )( [0, ])
2 6 3

f x x x 
  Q 的图象为：

1 11( ) 3sin( )( [0, ])
2 6 3

y k f x x x 
   与Q 的图象

有且仅有两个交点，
3[ ,3) ( 3,0]
2

k    ；

所以由图可知 1 2
4 8 .
3 3

x x  
  或

3
2

3

O

11
3


3



6

18．解：（1）动员 x户农民从事水果加工后，要使从事水果种植的农民的总年收入不低于动员前从事水果

种植的农民的总年收入，则    200 3 1 0.04 200 3x x        ，

解得 0 175x  .

（2）由于从事水果加工的农民的总收入始终不高于从事水果种植的农民的总收入，则

   33 200 3 1 0.04
50
xa x x x            

，（0 175x  ），

化简得
2000.02 7a x
x

   ，（ 0a  ）.

由于
200 2000.02 7 2 0.02 7 11x x
x x

      ，

当且仅当
2000.02 100x x
x

   时等号成立，

所以0 11a  ，

所以 a的最大值为11.


